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L'onorevo le C a p p a ? 
C A P P A . Lo r i t i ro . 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Cavina? 
(Non è presente). 

L'onorevole Be l t r ami? 
(Non è presente). 

L'onorevole Gio rdano? 
G I O R D A N O . Lo ri t i ro. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Sighieri? 
S I G H I E R I . Lo r i t i ro. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Casalini? 
C A B A L I S I . Lo r i t i ro . 
P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Masini? 
M A s I N I . Lo r i t i ro. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Yina j ? 
V I N A J . Lo r i t i ro. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Abisso ? 
A B I S S O . Lo r i t i ro. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Lucc i? 
(Non è presente). 

L'onorevole R a m p o l d i ? 
R A M P O L D I . Ri t i ro i miei due ordini 

del giorno. 
P R E S I D E N T E . L' onorevole Gaspa-

ro t t o ? 
G A S P A R O T T O . Lo r i t i ro . 
P R E S I D E N T E . T u t t i gli ordini del 

giorno sono così r i t i r a t i . 
P rocederemo ora al l 'esame dei capi tol i 

di questo s t a to di previsione, con la con-
sueta avve r t enza che quelli, sui quali non 
si f a r a n n o osservazioni, s ' i n t enderanno ap-
p rova t i con la semplice l e t t u r a . 

Titolo I . — tSpesa ordinaria. — Catego-
ria I . — Spese effettive. — Spese generali. — 
Capitolo 1. Ministero - Personale (Spese fisse) 
lire 1,415,630.81. 

Capitolo 2. Ministero - Personale - In-
denn i tà di residenza in R o m a (Spese fisse), 
lire 100,950. 

Capi tolo 3. Ministero - Re t r ibuz ione 
agli scr ivani giusta il ruolo organico ap-
p r o v a t o con decreto ministeriale 17 marzo 
1909, n. 5000 (Spese fisse), lire 63,650. 

C A S A L I N I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C A S A L I N I . Già 1' onorevole Schiavon, 

a nome suo e di a l t r i colleghi delle varie 
pa r t i della Camera, si è interessato della 
ques t ione degli scrivani d ipenden t i dal-
l' Amminis t razione dell ' in terno, ma si è 
in teressa to in modo par t ico lare di quelli 
d ipendent i da l l 'Amminis t raz ione provinciale 
ed ha lasciato in d i spa r t e quelli d ipendent i 
dal Minis tero del l ' in terno. 

Le due quest ioni però sono i n t i m a m e n t e 
connesse f r a loro, perchè gli scrivani del Mi-
nistero del l ' in terno der ivano dagli scr ivani 
d e l l 'Amminis t razione provincia le ; quindi è 
bene che delle due cose si par l i insieme, an-
che per economia di t empo . 

Muoverò al l 'onorevole Sa landra la stessa 
d o m a n d a che ho f a t t o al p receden te gabi-
n e t t o : in tende di s is temare la condizione 
giuridica ed economica di questo personale? 
N o n mi di lungherò in mol te parole , perchè , 
sot to questo r iguardo , il personale del l 'Am-
minis t raz ione cent ra le del l ' interno ha già a 
sussidio della mia tesi il pa re re emesso dalla 
Giunta generale del bilancio, la quale nella 
sua u l t ima relazione al consunt ivo 1910-11^ 
a proposi to degli scrivani d ipendent i dal 
Ministero del l ' in terno, così si esprimeva ; 

« È perciò che r ivolgiamo al Governo viva 
r accomandaz ione perchè voglia s is temare 
con un p rovved imen to legislativo la posi-
zione del personale in parola ». 

Consiglio ed inc i tamento miglio-e non 
po t rebbe ro essere da t i , e quindi io, da t e an-
che le condizioni della Camera, non esami-
nerò d e t t a g l i a t a m e n t e la quest ione. 

Faccia mio il vo to della Giun ta gene-
rale del bilancio ed invi to il Governo a 
rendersi ossequente a questo vo to . 

Pe r quan to r iguarda la s i tuazione degli 
scrivani d ipenden t i dalle p r e f e t t u r e e dalle 
s o t t o p r e f e t t u r e , la quest ione fu r iesamina ta 
di recen te dal Ministero dell ' i n t e rno il 
quale , dietro una mia in te r rogazione , mi 
rispose d e t t a g l i a t a m e n t e , sia descrivendo 
la sorte di questo personale, sia anche espri-
mendo il suo pa re re per q u a n t o r igua rda 
la sistemazione di esso. 

Nella r isposta d a t a dal l 'onorevole Cele-
sia, in conclusione, si dice che questo per-
sonale non ha rag ione di lagnarsi perchè 
esso d o m a n d a la s tabi l i tà , m e n t r e la s tabi-
l i tà e f f e t t ivamente esso già ha perchè non 
si t r a t t a di personale s t raord inar io , non di 
personale avventizio; ma di personale no-
mina to con decreto ministeriale e quindi 
con t u t t e le garanzie che il decre to mini-
steriale po r t a con sè. 

Ma allora (dico io, e diciamo noi, che 
sosteniamo la causa di quest i scrivani) se 
questo personale ha già la s tabi l i tà di uffi-
cio, se ques to personale non è s t raordina-
rio, per qual rag ione voi non ne s is temate 
la posizione in modo completo , e non lo 

, calcolate come t u t t o l 'a l t ro personale che 
| è d ipendente dall ' Amminis t raz ione dello 
! Sta to? 


